
Тема 8. 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІНВЕСТИЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В 

УМОВАХ ГЛОБАЛЬНИХ ВИКЛИКІВ 

 

Мета: формування уявлення про глобальні виклики та тенденції у 

сфері інвестицій, вплив цифровізації, «зелених» технологій та соціально 

відповідального інвестування, роль людського капіталу та інновацій у 

забезпеченні стійкого інвестиційного розвитку. 

Основні поняття: глобальні економічні зміни, цифровізація, зелені 

інвестиції, соціально відповідальне інвестування, людський капітал, 

інновації, стандарти ESG, фінтех-рішення, блокчейн, кліматичні ризики, 

диверсифікація портфеля, стійкі інвестиції, стартапи, технологічні стартапи, 

геополітичні ризики, глобальні фінансові ринки. 

 

План 

1. Глобальні економічні зміни.  

2. Вплив цифровізації на інвестиції.  

3. «Зелені» інвестиції.  

4. Соціально відповідальне інвестування.  

5. Інвестиції в людський капітал.  

6. Інновації як фактор інвестиційного розвитку. 

 

1. Глобальні економічні зміни 

Сучасна світова економіка постійно змінюється, що створює як нові 

можливості, так і ризики для інвесторів. Глобалізація сприяє відкриттю 

нових ринків, полегшує міжнародну торгівлю та залучення капіталу. 

Водночас фінансові кризи, політична нестабільність та геополітичні 

конфлікти підвищують ризики інвестування. 

Зміни в глобальній економіці впливають на формування інвестиційних 

стратегій компаній і країн. Наприклад, після фінансової кризи 2008 року 

спостерігався підвищений попит на облігації держав із стабільною 

економікою, а інвестори стали уникати ризикових активів у країнах із 

високим борговим навантаженням. 

Підприємства адаптують свої стратегії, зміщуючи акценти на більш 

стабільні ринки або на сектори, що забезпечують довгострокову дохідність, 

такі як енергетика, IT, фармацевтика. Економічні зміни стимулюють 

розвиток фінансових інструментів, зокрема хеджування валютних та 

процентних ризиків. 

Глобальні тенденції, такі як цифровізація, автоматизація виробництва 

та розвиток «зелених» технологій, змінюють структуру інвестиційних 

потоків. Наприклад, інвестори активно фінансують проекти у відновлюваній 

енергетиці, що дає стабільний довгостроковий дохід та відповідає 

екологічним стандартам. 

Країни, здатні швидко реагувати на економічні зміни, стають більш 

привабливими для прямих іноземних інвестицій. Державні програми 



підтримки бізнесу, податкові пільги та гарантії повернення капіталу 

підвищують довіру інвесторів. 

Серед прикладів можна навести успішні інвестиції міжнародних 

компаній у країни Східної Європи після стабілізації економіки та інтеграції в 

ЄС. Також глобальні економічні зміни стимулюють розвиток венчурного 

сектору та стартапів у високотехнологічних галузях. 

Таким чином, інвестори повинні постійно оцінювати макроекономічні 

умови, політичні ризики та ринкові тенденції для прийняття обґрунтованих 

рішень. Використання аналітики та прогнозних моделей дозволяє 

мінімізувати втрати та підвищити ефективність інвестицій. 

 

2. Вплив цифровізації на інвестиції 

Цифровізація економіки змінює способи залучення та управління 

інвестиціями. Використання онлайн-платформ, блокчейну та алгоритмічного 

трейдингу робить процес інвестування швидким і прозорим. 

Сучасні інвестори можуть купувати акції, облігації та інші фінансові 

інструменти дистанційно, отримуючи доступ до ринків різних країн у режимі 

реального часу. Наприклад, цифрові брокерські платформи дозволяють 

малим інвесторам вкладати кошти в міжнародні фондові ринки, не виходячи 

з дому. 

Цифровізація також підвищує ефективність управління інвестиційним 

портфелем за допомогою великих даних та штучного інтелекту. Аналітичні 

алгоритми оцінюють ризики, прогнозують дохідність та підказують 

оптимальні стратегії розподілу активів. 

Цифрові технології дозволяють інвесторам брати участь у фінансуванні 

стартапів через краудфандингові платформи та токенізацію активів. 

Наприклад, стартапи в сфері біотехнологій чи зелених технологій залучають 

капітал через спеціальні платформи, що об’єднують тисячі дрібних 

інвесторів. 

Важливим аспектом є зниження транзакційних витрат та підвищення 

ліквідності активів. Цифрові інструменти дозволяють швидко купувати та 

продавати акції або облігації, оптимізуючи грошові потоки. 

Крім того, цифровізація забезпечує прозорість угод, що зменшує ризик 

шахрайства та підвищує довіру до ринків. Інвестори отримують можливість 

оцінювати ефективність вкладень у режимі реального часу та коригувати 

стратегії відповідно до ринкових змін. 

Вплив цифровізації на інвестиції також відчувається у розвитку 

фінансових технологій (FinTech), які пропонують нові продукти, такі як 

робо-радники, алгоритмічні фонди та структуровані продукти з гнучкими 

умовами. 

Прикладом є застосування штучного інтелекту у фондових біржах, де 

алгоритми оцінюють ринок, прогнозують тренди та автоматично виконують 

угоди, що дозволяє підвищити ефективність портфеля. 

 

3. «Зелені» інвестиції 



«Зелені» інвестиції спрямовані на підтримку екологічно безпечних 

технологій та проектів. Вони включають розвиток відновлюваної енергетики, 

модернізацію виробництва для зменшення шкідливих викидів, екологічне 

будівництво та управління відходами. 

Ці інвестиції привабливі для міжнародних фінансових організацій, 

таких як Світовий банк або Європейський банк реконструкції та розвитку, які 

надають кредити та гранти для «зелених» проектів. Наприклад, фінансування 

будівництва сонячних та вітрових електростанцій у країнах ЄС та Східної 

Європи дозволяє забезпечити стабільний дохід та підтримати енергетичну 

безпеку. 

«Зелені» інвестиції також сприяють підвищенню іміджу компаній та 

залученню соціально відповідальних інвесторів. Інноваційні проекти з 

енергозбереження та екологічної безпеки здобувають додаткові державні 

пільги та преференції. 

В Україні прикладами є інвестиції у модернізацію теплових 

електростанцій, установку сонячних панелей на підприємствах та 

впровадження систем управління відходами. Такі проекти не лише 

підвищують ефективність виробництва, а й сприяють зниженню негативного 

впливу на довкілля. 

«Зелені» інвестиції стимулюють розвиток ринку «зелених» технологій, 

створюють робочі місця та підвищують конкурентоспроможність на 

міжнародній арені. 

 

4. Соціально відповідальне інвестування 

Соціально відповідальне інвестування (SRI) враховує не тільки 

фінансову віддачу, а й соціальний та екологічний вплив проекту. Інвестори 

надають перевагу компаніям, що дотримуються етичних стандартів, 

забезпечують безпечні умови праці та підтримують місцеві громади. 

Основною метою SRI є поєднання фінансового прибутку з позитивним 

соціальним ефектом, що сприяє сталому розвитку економіки та підвищує 

довіру до бізнесу. 

Прикладом SRI є фінансування компаній, що виробляють медичні 

засоби, організовують освітні програми або підтримують розвиток 

інфраструктури у відсталих регіонах. Такі інвестиції створюють 

довгострокову цінність для суспільства та підвищують репутацію бізнесу. 

Наприклад, компанії, що інвестують у чисту воду, медичне обладнання чи 

соціальні стартапи, отримують довіру міжнародних інституцій і державних 

органів. 

SRI сприяє прозорості корпоративного управління, формуванню іміджу 

компанії та залученню інституційних інвесторів. У глобальному масштабі 

соціально відповідальні інвестиції стимулюють інтеграцію екологічних, 

соціальних та управлінських критеріїв у міжнародну фінансову систему. Це 

дозволяє інвесторам оцінювати не лише фінансові показники, а й 

довгостроковий вплив компанії на суспільство та довкілля. 



У рамках України прикладами SRI є інвестиції у соціальні стартапи, 

зелену енергетику, розвиток медицини та освіти. Компанії, що дотримуються 

принципів соціальної відповідальності, легше залучають міжнародний 

капітал, отримують державні гранти та підтримку місцевих громад. 

Соціально відповідальне інвестування включає також етичні критерії 

відбору активів, наприклад, уникання компаній, що пов’язані з виробництвом 

тютюну, зброї або діяльністю, шкідливою для довкілля. Такі інвестиції 

приваблюють інвесторів, які прагнуть вкладати кошти з позитивним 

соціальним ефектом, зменшуючи при цьому репутаційні та фінансові ризики. 

Компанії, що реалізують SRI-проекти, отримують додаткові 

конкурентні переваги: вони привабливі для талановитих працівників, здатні 

залучати соціально свідомих клієнтів та партнерів. Наприклад, інвестиції у 

програми підтримки працівників, волонтерські ініціативи та корпоративну 

філантропію покращують внутрішній клімат і підвищують продуктивність. 

Впровадження SRI сприяє розвитку довгострокового фінансування, 

залучаючи інвесторів, що орієнтовані на стабільність і стійкий прибуток. 

Воно також стимулює розвиток соціальної інфраструктури, освіти, охорони 

здоров’я та екологічних програм. 

Завдяки SRI інвестори можуть зменшити ризики, пов’язані з 

негативним впливом діяльності компаній на довкілля та суспільство. 

Наприклад, вкладення в підприємства з екологічними стандартами 

зменшують ризик штрафів та репутаційних втрат. 

Таким чином, соціально відповідальне інвестування поєднує фінансові 

цілі з суспільною користю, формує нові стандарти бізнес-етики та стимулює 

сталий розвиток економіки на національному та міжнародному рівнях. 

 

5. Інвестиції в людський капітал 

Інвестиції в людський капітал передбачають підвищення кваліфікації 

працівників, навчання, розвиток професійних навичок та охорону здоров’я. 

Вони забезпечують підвищення продуктивності, інноваційного потенціалу та 

конкурентоспроможності підприємств. 

Прикладом таких інвестицій може бути організація корпоративних 

тренінгів, сертифікаційних курсів, участь у міжнародних стажуваннях та 

онлайн-навчання для співробітників. Державні програми підтримки освіти та 

професійної підготовки також стимулюють розвиток людського капіталу та 

підвищують кваліфікаційний рівень робочої сили. 

Інвестиції в людський капітал критично важливі для 

високотехнологічних галузей, IT-індустрії, науки, освіти та інноваційних 

проектів. Вони формують кваліфіковану робочу силу та сприяють залученню 

іноземних інвестицій у країну. 

Такі інвестиції підвищують конкурентоспроможність підприємства на 

глобальному ринку, зменшують плинність кадрів та стимулюють розвиток 

внутрішніх лідерських програм. Наприклад, IT-компанії інвестують у курси з 

програмування та управління проектами, що дозволяє їм створювати 

високотехнологічні продукти та виходити на міжнародні ринки. 



Інвестиції у здоров’я та безпеку працівників забезпечують 

довгострокову стабільність бізнесу та зменшують витрати на лікарняні та 

компенсації. Приклади включають страхування здоров’я, спортивні програми 

та психологічну підтримку. 

Підприємства, що активно інвестують у людський капітал, 

демонструють вищу продуктивність, інноваційність та здатність швидко 

адаптуватися до змін на ринку. Це особливо важливо у галузях, що швидко 

розвиваються, таких як біотехнології, енергетика та інформаційні технології. 

Інвестиції в людський капітал також включають розвиток систем 

управління знаннями, менторство та програми обміну досвідом між 

працівниками різних департаментів та філій. Це дозволяє підвищити 

ефективність управління проектами та реалізацію стратегічних цілей 

компанії. 

Додатковим прикладом є фінансування університетських лабораторій 

та науково-дослідних центрів для підготовки спеціалістів, що відповідають 

потребам сучасної економіки. Це створює синергію між освітою, наукою та 

бізнесом. 

Вкладення у розвиток людського капіталу формує довгострокову 

конкурентну перевагу, підвищує мотивацію працівників та сприяє розвитку 

корпоративної культури. 

 

6. Інновації як фактор інвестиційного розвитку 

Інновації стимулюють інвестиційний розвиток, оскільки створюють 

нові продукти, технології та бізнес-моделі. Інвестиції у науково-дослідні 

роботи, автоматизацію виробництва та нові технології забезпечують 

конкурентні переваги на ринку. 

Наприклад, венчурні інвестори активно фінансують стартапи в сфері 

біотехнологій, IT, штучного інтелекту та «зелених» технологій. Успішні 

інновації підвищують ринкову вартість компаній, залучають додатковий 

капітал та сприяють розвитку експорту. 

Інновації дозволяють економіці швидко адаптуватися до глобальних 

змін, підвищують ефективність виробництва, знижують витрати та 

розширюють експортний потенціал. Вони створюють нові робочі місця, 

стимулюють розвиток малого та середнього бізнесу та забезпечують сталий 

економічний розвиток. 

Підприємства, що інвестують в інновації, часто стають лідерами ринку, 

демонструють більшу адаптивність та швидше реагують на зміни попиту. 

Прикладом є технологічні корпорації, що впроваджують нові програмні 

продукти або автоматизовані виробничі лінії для підвищення 

продуктивності. 

Інноваційні інвестиції також включають створення науково-дослідних 

центрів, лабораторій та інкубаторів для стартапів, що забезпечує розвиток 

нових технологій та сприяє залученню талантів. 



Додатково, інновації сприяють формуванню нових ринків, наприклад, у 

сфері електромобілів, альтернативної енергетики та цифрових фінансів. Це 

стимулює інвестиції з боку міжнародних та локальних інвесторів. 

Вкладення в інновації підвищують привабливість країни для іноземних 

інвесторів, створюють технологічні кластери та зміцнюють економічну 

стабільність. 

Таким чином, інновації є ключовим фактором інвестиційного розвитку, 

забезпечуючи конкурентні переваги, підвищення продуктивності та 

створення додаткової вартості для суспільства та інвесторів. 

 


